

## A város nem változtatja meg a halászati szerződést.

Elutasította a tanács az Antalfy testvérek beadványát.

Amikor a város január elsején házi kezezésbe vette a tiszai halászatot, Antalfy testvérekkel szerződést kötött, amelynek értelmében a Tiszából kifogott halmennyiség 60 százaléka a várost, 40 százaléka pedig az Antalfykat illette. A tiszai halászatba azonban beütközött a veszedele. Hiábavalónak bizonyult minden igyekezet, alig fogtak ki naponta néhány kiló halat. A drágasági hullám pedig olyan borzalmas módon megdrágította a halászszerződések, hálók árát, hogy minden egyes halászati kísérlet súlyos ezrekbe kerül.

Antalfy testvérek emiatt néhány héttel ezelőtt sürgős beadványt intéztek a város tanácsához és a várossal kötött szerződés módosítását kérték olyan értelemben, hogy elégedjék meg a város a kifogott halmennyiség 45 százalékaival és engedjen át 55 százalékat nekik. A beadványt Lévy Béla halászati üzemvezető pártoló véleményezésével szombaton terjesztette Ördög Tibi tanácsnok a tanács elé.

A tanácsban hosszabb elméleti vita indult meg a kérdés körül. A tanács tagok egyik része az előterjesztés mellett, a másik része pedig ellene foglalt állást. Az előadó kifejtette, hogy Antalfyék kérése méltánylást érdemel, mert nem kívánhatja a város, hogy a szerződés szigorú betartása következtében tönkremenjenek. Ezzel szemben Taschler Endre főjegyző a szerződés megműködhetatlansága mellett foglalt állást. Kijelentette, hogy a városnak ragaszkodnia kell a megkötött szerződéshez — már csak elvi okokból is, most ha egy esetben engednek, akkor teljes joggal más is kívánhatja kellemetlenülé vált kötelezettségének megszüntetését. Amikor Antalfyék aláírták a szerződést, a föltételeket megfelelőnek tartották. Az, hogy a halászatnak nincs meg a kívánt eredménye, a város károsodását is jelenti. A halászati eszközök megdrágulásával egyenlő mértékben emelkedett a hal ára is.

— Ne mocskoljuk be a szerződéseket, mondotta a főjegyző, mert aztán mindenki hasonló kívánsággal jön ide.

Az előadó még egyszer a beadvány védelmére kelt, de a tanács Taschler Endre álláspontját fogadta el és kimondta, hogy a szerződést nem változtatja meg, hanem kötelezi Antalfy testvéreket az összes szerződési föltételek pontos betartására.

## Szakértő bizottság vizsgálta meg a közúti hidat.

Ujabb vizsgálat elrendelését kérik. — Sokáig nem indul meg még az ujszegedi villamos.

Az ujszegedi villamosjáratok megindítása ügyében, mint ismeretes, a Villamos Közúti Vasút igazgatósága a város tanácsával közös fölterjesztést intézett a kereskedelmi miniszterhez. A fölterjesztésben a közúti hid teherbírásának megvizsgálásának elrendelését kérték, mert a villamos igazgatósága a műszaki vizsgálat eredményétől tette függővé az ujszegedi járatok helyreállítását.

Pénteken este a kereskedelmi miniszter megbízásából Szegedre érkezett Fantó István műszaki tanácsos, a kereskedelmi minisztérium hidosztályának vezetője, Rohrmann István vasúti és hajózási főfőltűgyelő, valamint Zerkovitz Rudolf, a közúti vasút vezérigazgatója is. Balogh Károly pénzügyi tanácsnoknál történt rövid tanácskozás után, amelybe Bíró Benő városi főmérnököt, Lantos Béla törvényhatósági bizottsági tagot, aki nemrégiben interpellált az ujszegedi villamos ügyében és a rendőrség részéről Csuszner fogalmazót is bevonták, megalakult a vizsgáló bizottság és megvizsgálta a közúti hidat.

A szakértők a vizsgálat eredménye alapján abban állapodtak meg, hogy ismét előterjesztést tesznek a kereskedelmi miniszternek, akitől a hid

üzetes erőtani megvizsgálásának elrendelését kérik, amelynek arra is ki kellene terjednie, hogy a hidpálya kiszélesítése lehetséges-e. Kérik a minisztert, hogy abban az esetben, ha a vizsgálat nem járna eredményre, a híd szerkezet kijavítására vonatkozólag tegye meg a szükséges intézkedéseket. Ha pedig a vizsgálat során azt állapítják meg, hogy a hid teherbírása megfelel a követelményeknek, akkor a villamosvasutvállalat megindítja az ujszegedi forgalmat, de csak azzal a föltétellel, ha a városa hid megrongált puhafaburkolatát más alkalmasabb burkolattal, akácfa kockával, vagy kis baltakockával kicseréli.

Az akácfaburkolat lenne a város szempontjából a legelőnyösebb, mert a faanyag kikötése a város erdeiből. Csak az a baj, hogy az akácfaburkolatot még sohasem próbálták ki, ezért a bizottság azt javasolja a város tanácsának, hogy még a műszaki vizsgálat elrendelése előtt, amely hosszú ideig, hónapokig is eltarthat, tegyen kísérletet az akácfaburkolat használhatóságára vonatkozólag, még pedig úgy, hogy a hid följárójának egyik szakaszát ezzel az anyaggal burkoltassa.

A bizottság a fölterjesztésben arra

is megkéri a kereskedelmi minisztert, hogy ezentul minden félévben, mint ahogy az idevonatkozó törvények előírják, — vizsgáltsa meg a hid teherbírását, mert ez a kötelező vizsgálat a szegedi hid fönnállása óta egyetlenegyszer sem történt meg.

## Körkép a piacról.

Fantasztikus számok és fantasztikus költemények. — A piaci Frankl Móric és a piaci dalnok. — Koldusok, ha találkoznak.

Még él a harmat s a piac már tömve közönséggel. A kosarakból és szatyrokból előkerülnek a gondosan előkészített ferges almák és törődött barackok. Kiürülnek a szekerek s elkullognak a „beállóba”. A forgalom egyszerre lepi el a hernyóalakú piacot. Pillanat alatt fölzug az embertömeg. Kísút a nap, a kofák pirulnak s olvadoznak a Tisza Lajos-körúti strandon.

Hamarosan kialakulnak az árak: meggy 50, alma 30—45, körte 50, szilva 25, dinnye 16—20, zöldborsó 40, zöldborsó 50, kel 15, tök 25, hagyma 50, kukorica 10, uborka 2, tojás 13, turó 80, tejföl 35. Vétkes szószaporítást követtek el ugyan, de megmondom, hogy az árak koronákban értendők, a súlymérték 1 kilóban.

Vasárnap vásár lesz, azért zajosabb ma a piac, az összes kirakodók megjelentek. Külön szenzációkkal kedveskednek ezek a közönségnek. Az egyik asztalon halom könyv, ezzel a fölírással:

A csalhatatlan önszámító.  
Nélkülözhetetlen vevők és eladók számára.

A tulajdonos előadja, hogy ma már olyan piaci árak vannak, amelyekkel különösen az asszonyok nem tud megbirkózni. Kell nekik egy könyv, amelyben minden összeadás és minden szorzás megvan.

— Ha például — mondja — veze valaki 35 koronáért egy kiló almát, öt csó kukoricát 48-ért, meg 60 koronáért egy kosár uborkát, akkor előveszi a csalhatatlan önszámítót és abból megtudja, hogy 35+60=95, aztán megnézi, hogy 95-48=47 mennyi. Ehhez már maga is szükségesnek látja a könyvecskét s beletelint.

— Itt van, kérem, — mondja — ahogy belenézek, már megvan: 95-48=47.

— Nono, — veti közbe valaki — csapja a földhöz, hiszen már tizzel kevesebbet mondott, mert 143.

— Annál jobb, ha kevesebb — vágott vissza a számolóember. — Az sohasem baj, ha kevesebb csak az volna a baj, ha több volna.

Hosszúra nyúl a diskurzus, míg a költő meg nem szólal szónoki emelvényén. A költő nagyszerű ember, vörös, mint a koral nap s ütött kopott, mintha legurították volna a Parnasszusról. Nemcsak verset ír, de zenéleg is költő. Söt szímsz is. A piac bonvivantja, aki gyönyörű költeményeit saját dallamára énekli; nyomtatásban pedig jutányos áron kínálja a közönségnek. Sokan hallgatják mondókait. Legutóbb a Kóbor-féle gyilkosság ihlette dalra:

A szegedi borzalmas gyilkosság.  
Kóbor János, aki a feleségét meggyilkolta és aztán kirabolta s utána hat napig a temetőbe hagyta.

Versbe írta: Török János.  
Megvettem két koronáért ezt a hőskölteményt. Ime az első strofa:

Jaj de szomorú hír amit elmondok egy borzalmas gyilkosságról szólok ami mostan Szegedbe meg történt borzalommal vette fel mostan a nép

Elbeszélő költeményünknek ez a vadvirága a következő komoly erkölcsi tanulságot tárja ki kelyhéből:

Az életét léhasággal töltötte szerető költőnek nékje ez tette őt a sötét börtön aljába, de kötelet is kap ezért a nyakára.

A piacon nincs is nagyobb szenzáció. Még csak egy jelenet ragadja meg a járókelők tekintetét. Egy parasztasszony. Ötszáz koronát fizetett ki egy kosár almáért s a következő pillanatban hozzálép egy koldus. Régen nem evett, mondja, szépen kér egy almát.

— Takarodjon innen, — rivált rá az asszony — hát még mit nem! Most fizetem érte 250 pengőt.

Szegény koldus! Elment, elsonpolygott, mint akit pofonvágtak. Pedig neki nem is pénz a mániája, csak egy alma...

Felolós szerkesztő: VERMES ERNŐ  
Laptulajdonos: „SZEGED” lapkiadóvállalat r.-t.

— Hangszerek, alkatrészek, javítások legolcsóbban Babónál, Iskola-u.

## Özvegy MÜLLER KÁLMÁNNÉ

született LÖWY NANETTA

július 29-én 63 éves korában rövid szenvedés után gyermekei mélyeséges bánatára elhunyt.

A megboldogult temetése július 31-én, hétfőn délelőtt 10 órakor lesz a szegedi zsidó temető cinterméből.

Gyászolják vigasztalhatatlan gyermekei: László, Margit, Iboly, testvérei: Antal, Sándor, Alfréd és Hermina, menyje: Müller Lászlóné szül. Klein Regina.

Szeged, 1922. évi július hó 29-én.

Villamos kocsit a Dugonics-térről rendelkezésre áll.

Basch Albert a maga és egynapos Tibor fiacskája, valamint a rokonok nevében lesújtva a rettenetes fájdalomtól, megtört szívvel tudatja, hogy hön szeretett ifju neje

## BASCH ALBERTNÉ

született Pollák Paula

életének 29. évében és felhőtlenül boldog házasságának 10 ik havában rövid, kínos szenvedés után jobblétre szenderült.

Felejtethetlen drága halottunk földi maradványait július 30-án délután 4 órakor kísérik a szegedi zsidó temető cinterméből örök nyugvó helyére.

Szeged, 1922. évi július hó 29-én.

1224

## Háziasszonyok figyelmébe!

1216

Augusztus hó 1-én a „JÓKAI HUSCSARNOKHOZ” címzett mészáros és hentesáru üzletünket megnyitjuk, ahol elsörendü marha, sertés, borjú és hentesáru a legjobb és legolcsóbb napi áron szolgálunk ki. — A n. é. közönség szives pártfogását kéri PELIGRÁD ANDRÁS ÉS TÁRSA, Jókai-utca 12.

Óriási választék  
legfinomabb  
tömörfa 1008  
hálószobákban

# BUTOR

Schaffer Testvéreknél  
Kossuth Lajos-sugárút 8. szám  
Elsörendü minőség. Telefon:  
Meglepeő olcsó árak. 7—73.

## Festőmunkások

Termelő szövetkezete.

Készít a legmodernebb és legjobb kivitelben szobafestést, cimpfestést, mázolás és butorfényezést.

Szeged, Feketesas-utca 22.  
és Korona-utca 18. szám.

Ön  
dohányzik ?

Használjon  
**DIANA-**  
**fogkrémet**

Mindenütt kapható!

Gyártja: a Diana Kereskedelmi R.-T.  
Budapest, V., Nádor-utca 30. 909

Szakszerű javítás, alakítás, szolid áron, jótállás mellett

**Babós Árpád** óras és ékszerész műhelyében

Oroszlán-utca 6. szám. 1006

Aranyat, ezüstöt magas áron veszek.